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Sensitive Punkte.
A. Witte,Hamburg. .

Nach langjdhriger Arbtit in"der Astrologie wirdfman immer wieder

finden; daB in allen HoroSkopen die Aspekte der laufenden Planeten
- mit den Radixstinden auslosend wirken, auch dann, wenn die Person
iiber 60 Jahre alt ist.

Im Laufe von 60 Jahren wird der Widderpunkt ungefdhr um* 1 Grad
riickwiirts gegangen sein, trotzdem wirkt der Aspekt mit den Radixplaneten
beinahe auf die Bogenminute. Hieraus macht man die Erfahrung, daB
nicht die W Standpunkte der Planeten, sondern der Stand in
den magnélisthen Feldern, die durch die Lage der Erdachse zur Erd-
bahn gebildet werden, mafigebend ist.

Die achsiale Ebene des Magneten Erde schneidet dieZEkliptik,”die
Bahn der Erde um die Sonne im Krebs- und Steinbockpunkte; der



to IR e S A S R SIS DT
: - P

‘Widderpunkte. Der Nordpol der Erde ist im Juni, der Siidpol im .
Dezember der Sonne zugeneigt; daher bekommen die Zeichen Krebs
und Zwillinge mehr ‘polare Eigenschaiten des Nordpols und die Zeichen
Steinbock und Schiitze mehr die polarén Eigenschaiten des Siidpols
der Erde. : ) C
Ist die Sonne ansteigend vom Steinbock zum Krebs, so bekommt
die Nord-Halbkugel der Erde den Druck des positiven Magnetismus;
ist die Sonne absteigend vom Krebs zum Steinbock, dann hat die Siid-
Halbkugel den Druck des positiven Magnetismus. Deshalb sind. alle
Zeichen des Tierkreises magnetiseh verschieden zu bewerten; der Tier-
kreis ist eine Kreislinie der Schnittfliche durch den Magneten Erde.
. Da nun die Tierkreiszeichen nicht dem Fixsternhimmel angehoren,
sondern nur Bezeichnungen fiir die verschiedene Art des Erdmagnetis-
mus sind, so haben wir es auf der Ekliptik mit polaren Eigenschaiten
der Grade der Tierkreiszeichen zu tun, ’ ,

.E# sind. die Oppositionen polarisiert, ebenfalls die Spiegelpunkte
zur Aquinoktiallinie Widder-Wage. . So ist b#ispielsweise 11° Wasser-
mann ein Gegenpol zu 11° Léwe, zum 199 Stier und 19° Skorpion, weil
eben beide Punkte denselben Abstand in Linge zu 0° Widder- und
0° Wage haben, , : « o

Die Spiegelebene ist in dem magnetischen Tierkreis die Aquinoktial-
linie zwischen Widder~ und Wagepunkt. '

Die Erdkugel wird ferner noch durch die Sonne polarisiert durch

- den von der Sonne durch die Erde gesandten positiven Strom, der’ in
der Erde ein magnetisches Feld erzeugt, dessen Kraftlinien konzentrische
Kreise sind und deren Ebenen senkrecht zum Stromleiter stehen (nach
~dem Satze von Biot und Savart). Der Stromleiter ist in diesem Falle
die Gravitationslinie Erde-Sonne. - - ' . '

Diese konzentrischen Kreise schneiden die Ekliptik in gleichem
Abstande von der Sonne. Sehr schén kann man eifie Polarisation durch
das Licht bei einem runden Opal beobachten; die dem Lichte abgekehrte
Seite des Opals zeigt immer die Komplementirfarbe des Steines. -

t:  Steht die Sonne in 09 Grad Steinbock, so deckt sich die Polarisa-

'grﬁBté Umdrehungskreis der Erde schneidet die Ekliptik im Wage- und

. tion durch die Sonne mit der Polarisation ‘des Magneten Erde. '

- Beim Lauf der Sonne durch die Tierkreiszeichen bekommen die

» verschiedenen Zeichen eine Mischung der Polaritit der Erde sowie der
Polarisation, die von der Sonne -hervorgerufen wird. .

i - Die laufende Sonne kann-man durch die Ubereinstimmung beider

Polarititen mit 0° Grad Steinbock in Verbindung bringen, nur zihlt:man

~ jetzt die Abstinde von 1—30 Grad von der Sonne.aus, mit den*Tier- ..

kreiszeichen gehend. So ist bis 30° Steinbock-Magnetismus und von
'80—60° Wassermann-Magnetismus usf, . Steht ‘die Sonne in 23° 42' Stier,
8o ist bis 23°42' Zwillinge Steinbockmagnetismus; .und es findet eine

. Mischung der Polaritit der Zwillinge mit der vom Steinbock statt.

“t »+ Die Spiegelebene, die Ausgleichung von positivem und negativem
Magnetismus; liegt in der Quradratur der Sonne, in diesem Falle 23°42'
Lowe und 23942" Wassermann aui der Ekliptiklinie. * = - :
i~~~ Die Stellung-der Erdachse zur Erdbahn verursacht die verschiedene .
_ Polaritit der Tierkreiszeichen; bei einer Geburt ist die Achse des Horo-

. - skops_die Linie, welche vom Geburtsort durch den Miftelpunkt der Erde




geht Dlese Merxdxanebene schneldet den Aquator in der oberen und
der unteren Kulmination; der Zenit oder Mitthimmel steht zum groBten -
Umdr ’s der den Aquator ebenfalls in zwei Punkten schaeidet,

. 5. reht sich mit der Erde in der, geographxschen Breite .an
einem T, inem Kreislaufe parallel zum Aquator um die Erdachse;
somit - ist die- Bahn des Ortes dem Aquotor gleichzusetzen und die
Schnittlinien der Felder liegen im Abstande von je 30 Grad auf dem -
Aquator, vom Meridian ‘an gerechnet. Diese Felder sind auf der Aquator-
linie gleichmidBig polarisiert,” nur der Mitthimmel oder der Geburtsort
auf der Erde zeigt die Polaritit der geographischen Breite, weil der Erd-
kdrper .ein Magnet ist, -und -die Stellung des Meridians zur Sonne in

- Rektascension gibt den Grad der Polarisation an; ist ‘der Meridian
weniger als 180° entfernt, so ist die Polaritit in den Zeichen Steinbock
bis Zwillinge zu finden, ist er mehr als 1800 entfernt, so ist die Polaritit
in-den Zeichen Krebs bis Schiitze zu suchen. Der Ort Hamburg —
53033 nordl. Breite — ist nun auf der Ekliptik in demselben Grad vom

idder- oder Wagepunkt an auf dem nordlicher Halbkreis bis Krebs

suchen, daher liegt die Polaritit dieses Ortes entweder 230 33¢ Stier

voder 6° 27' Lowe. Den entgegengesetzten Pol findet man 23° 33*
Skorpion. und 69 27' Wassermagn.

Die Orte aut der nordlichen Halbkugel der Erde liegen auf dem
Bogen Widder iiber Krebs bis Wage; -die Orte auf der siidlichen Halb--

- kugel der Erde sind von Wage iiber Steinbock bis Widder zu finden. -

Je nordlicher in der - geographischen. Breite ein Mensch geboren
wird, desto groBer sind die Gegensitze der Polarititen, die ihn mit der
Erde verbinden. Die. Ahnlichkeit- in der Polaritit mit den Tierkreiszeichen-

- findet man in der Teilung des 1. Vertikals, ‘des Kreises, welcher den
Zenit it dem ‘Aquatorschnittpunkt verbindet; so sind vom Geburtsort
nach Osten auf dem ersten Vertikal bis zum Aquator hin die Tierkreis-
zeichen Krebs bis Jurgiraii’ zu finden, vom Nadir bis zum westlichen -
Aquator hin die Zéichen Steinbock bis Fische usw.

_Der Geburtspunkt auf der Ekliptik im geozentrischen . System liegt
in der Verlingerung der Gravitationslinie Sonne-Erde und fiihrt mit der -
Erde in den Tagen iiach der Geburt eine ostwirtige Bewegung um die
Sonne aus, — ein Analogium zum Geburtsorte um die Erdachse. Im
Augenblick der Geburt némmt der Kdrper dieselbe Bestrahlung der Erde. -
im Laufe um die Sonne als festbleibende Kristallisation in sich -auf, und
ist dieser geozentrische Stand der Gestirne zur Sorme und in’ den elek- :
trischen Feldern der Erde maSgebend '

Die fortlaufende Erde‘in Tagen nach der Geburt mmmt nun diesen .
Stand zur Sonne-mit sich- und schafft dadurch zur Radixsonne in der
Ekliptik Differenzbdgen mit der ersten Kristallisation. "Den Unterschied
in Linge nennt man Sonnenbdgen und werden diese neuen Stinde der
Planeten als von der Sonne in den Tagen nach dem Geburtstage vors
. geschoben betrachtet. Diese vorgeschobenen Planeten behalten dieselben
Breiten zur Ekliptik wie bei der Geburt und bilden dann zu den Radix-
planeten neue Deklinationen, die fiir die Prognose auBerordentlich wxchhg _
sind.

Jetzt kann man von der Gravntatnonslmle Erde-Sorme und von der A‘
,Bewegung ausgehend dle elektrischen Felder —_ ahnhch wie belm Men—
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dian-Horoskop. — mit den Zahlen X bis IX bezeichnen. und sind diese
Felder dhnlich zu bewerten, wie die Hiduser des Meridians. Die Hiuser
1 bis VII liegen der Sonne zugekehrt und deckt sich die Spitze des
IV. Hauses mit dem Stand der Radixsonne. Der Unterschied der Hiuser".
_in Ldnge betrigt je 30 Bogengrade.
’ Die Erdachse hat eine sich nur wenig indernde Neigung zur Erd-
bahn um die Sonne. Betrachtet man den Nordpol als den Mitthimmel
des Korpers Erde und die Achse Nordpol-Siidpol als Gravitationslinie
des Erdhoroskops, so sind in der Bahn um den Mittelpunkt Sonne die
.magnetischen Felder des Erdhoroskops die Tierkreiszeichen der Ekliptik und
ist fiir die Nordhalbkugel der Erde der Widder das VII. Haus, der Steinbock
das. |V, die Wage das 1. und der Krebs das X. Haus dieses Horoskops.
Fiir die Siidbalbkugel laufen die Tierkreiszeichen umgekehrt und
ist Jungfrau das 1, Zwillinge das IV, Fische das VII. und Schiitze das
X. Haus des Erdhoroskops.: . s
o Diese magnetischen Felder wirken auf den Erdkérper und somit
auch auf den auf diesem Korper Geborenen ein; daher sind auch in
diesem Horoskop die Stellung der Planeten #hnlich-wie beim Horoskop
der Sonne, welche dort im 1V. Hause steht, und dem Horoskop des
Geborenen, bei welchem der 1. Vertikal vom Zenit aus, der Aquator - vom
Meridian aus in 12 Teile geteilt ist, zu bewerten. )
Diese Punkte der verschiedenen Horoskope — Erdhoroskop 1V.Haus
Steinbock, Sonnenhoroskop VI. Haus Sonne im Radix, Meridianhoroskop
- X.Haus — Geburtsort, und das Horoskop des Ascendenten — haben zur
Berechnung der sensitiven Punkte eine groBe Bedeutung. )

Der Widderpunkt, die Spitze des VII. Hauses des Erdhoroskops,
ist der Nullpunkt der Ekliptik und werden von diesem alle Stinde der
Planeten bestimmt. Will man alle Systeme auf dieselbe Form bringen,
‘80 muB entweder von der Gravitationslinie X—IV, Erde bis Sonne, Krebs
bis Steinbock, und Quadratur Ascendent bis Quadratur Descendent ge-
rechnet werden, oder man muB das Erdhoroskop vom Widderpunkt, das
- Horoskop des Ascendenten vom Descendenten und das Meridian- und
das Sonnenhoroskop von der Quadratur der Sonne und von der Quadra-
tur des IV. Hauses nehmen. :

Besser ist ‘es schon, . es werden die beiden ersten vom IV. Hause
bezw. von der Sonne gerechnet und die letzten vom Déscendenten und
~ vom Widderpunkte, da dann fiir die Punkte der beiden letzten die Quadra-

turen gelten, o , : S

Der gemeinschaftliche Punkt fiir zwei Planeten ohne Riicksicht aut
irgendwelche Gravitationslinie ist die halbe Summe = die S_iegehﬁon—
junktion, auch als Opposition. Als Beispiel sei Mars und Saturh fiir
den 14, Mai 1879, 11 Uhr abends in Hamburg, genommen. X = 9953’
‘Skorpion, A. — 1924’ Steinbock, Sonne = 230 42" Stier, Mond = 14037
Fische, Merkur = 28° 03’ Widder, Venus = 1°01' Krebs, Mars = 11°57"
Fische, Jupiter = 99 12’ Fische, Saturn — 11031’ Widder, Uranus .= 00 07"
Jungfrau, Neptun = 10°¢ 07* Stier, auisteigender Mondknoten = 28°15'
Steinbock, absteigender Mondknoten = 289 15' Krebs. ‘

Mars 11957 Fische 4 110 31' Widder — 2528 _ (76044’ —

Mars/Saturn 26944’ Jungfrau und & /% 26944’ Fische. Der Strich
zwischen Mars und Saturn gilt als Spiegelebene, _
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Wird das Erdhoroskop jetzt genommen und Punkte zum Ascen-
denten oder Descendenten gerechnet, so hatte man bisher den Punkt
fiir Tod entweder Saturn zu Mars -}- A, oder Mars zu Saturn -} A. oder
die Opposition dieser Punkte, wenn der Descendent addiert wird.

Saturn: Mars+Descendent im Erdhoroskop ist dann 3300 26 - 3600
=0°26' {; Mars: Saturn'-- D. im Erdhoroshop ist ‘dann 29°34'+-360°
—29934' T oder Mars -}- D. — Saturn = 0926’ Fische und Saturn - D.
— Mars = 29°34' 7.~

Wenn wir also die Knstalhsatxon der Planeten des Radixshoroskops. .
mit dem Meridian, dem Ascendenten, dem Widder- und Steinbockpunkte
-uns auf eine runde Scheibe den Graden gemi# aufzeichnen, und haben
dieselbe Kristallisation auf einem andern Bogen Papier festgehalten, und
© setzen jetzt jeden Planeten auf den Widderpunkt auBerhalb, dann bekommen
wir fiir jeden Bogen zweier Planeten zwei Punkte. Legen wir jetzt,
nachdem alle Bogen auigezeichnet sind, die Sonne der inneren Scheibe
auf den Widderpunkt auBerhalb, so beziehen snch alle Punkte vom Widder-
punkte aus auf den Sonnenstand

Wird fiir die innere Scheibe ein Gradbogen genommen und der
-Stand der Sonne auf Widder gelegt, dann geben die HuBeren Punkte
die Stinde in der Ekliptik auf dem inneren Gradbogen an.’ Stand
Sonne = 230 42' Stier. Wir haben dann fiir

Saturn: Mars - Sonne = 24°08' Widder. .
Mars: Saturn -~ Sonne — 23° 16' Zwillinge.

Die Stinde der Bogen von Sonne radix aus geben auch den Zu-
sammenhang mit den Radix-Sonnen umd den progressiven Sonnen anderer
Personen und werden immer die gefundenen Planeten ausgeldst. Das
1V. Haus Radix war 9953 Stier, der Ascendent war 1024 Stembock

Saturn: Mars -~ IV = 10° 19* Widder:

Mars: Saturn <= IV == 9927 Zwillinge.

" Saturn: Mars -+ A. = 1°950* Schiitze. ‘

Mars: Saturn -} A. = 0958 Wasserinann: -

Die laufenden Planeten am Todestage, 3. August 1912, miittags

1 Uhr 15 Min. waren: Neptun 249 11' Krebs, Uranus 1°06' Wassermann,
Saturn 2027 Zwillinge, Jupiter 5933 Schiitze, Mars 10°49' Jungirau,
Venus 18039’ Lowe, Merkur 5°32‘ Jungirau, Mond 90 37" Widder, Sonne
10046’ Lowe, aufsteigender Mondknoten 15°42' Widder, X Iid. = Uranus
r.= 0007 Jungfrau, . absteigender Mondknoten vorgeschoben = 0° 06
Jungirau. Ascendent lid. Quadratur Sonne Ifd. 10046’ Skorpion, Uranus
radix — 09 07' Jungfrau, Uranus progr. —0°47 ]ungfr Merkur pr.==23°14*
Zwillinge. & - b — © =29°46' Stcinbock. =
i Aus obigen Zusammenstellungen ersieht man- deutlxch daB alle
Punkte von den 4 angefiihrten Gravitationslinien aus wxrken Ferner

sei noch erwihnt: Ifd. Saturn/Uranus = Sat“r“+ura“us — 10 47" Waage,

Saturn/Venus —.10033' &, Venus/Uranus = 9° 53‘ Skorpxon d, X Haus-
radix lfd. Sonne/Venus—— 149 43’ Lowe Oppos. +-IV. ._(Saturn r.4
Mars r. — IV r.) Saturn r. 4 Mars r.— A. r. ==22004' Zw1llmge Saturn
vorgeschoben 13022‘ Stier- Quadratur {1V, + Sonne v. = 1037' Fische
Quadratur Saturn: Mars 4 A. (& + A. — 5)

Dazu das Jahreshoroskop der Erde Sonne 0000 Steinbock, 1911,
zeigt den Mars Konjunktlon Sonne radix und andere Punkte, wie: Sonnen-

X



finsternisse, Mondtinsternisse, Bedeckungen durch Mond usw. Mar-;';m
= 19 14’ Stier, Sonne r. -+ Sonne progr. = 19° 14’ Lowe, Sonne r./Sonne
p-==9°37' Zwillinge. X r.+-X pr.= 21937 ®, Mars Id-ESaturn j5q

21°38'®. Und das Solarhoroskop Sonne = 23042’ Stier im Jahre 1912
zeigt Venus Konjunktion. 1V r, Saturn Konjunktion. Sonne r., Jupiter
Konjunktion.. X v, & Konjunkt. A. v. usw. ’
Nun' zuriick zur mathematischen Bestimmung der Punkte. ,
Es werden immer 2 Planetenstiinde (der Widderpunkt, das X. Haus
und der Ascendent sinde® gleichwertig zu behandeln) addiert und ‘ein
dritter Stand . von der Summe subtrahiert. Daher kann man setzen:
Mars - Saturn — Widder = Saturn -+ Mars — 23028 Fische, Mars -}-
Saturn — Sonne = 29946’ Steiribock, d.- h. Sonne: Mars 4~ Saturn und
Sonne: Saturn 4 Mars. Es’ist dann der Bogen von der Sonne bis zur
Hilite der Summe_ von Mars und Saturn gleich dem Bogen von der
_Hilite der Summe von Mars und Saturn bis zum gefundenen Punkt,
sodaB der Punkt 29046 Steinbock der Spiegelpunkt der Sonne radix’
zur, Spiegelebene Mars/Saturn ist. Will man also von dieser Spiegel- -
konjunktion den Spiegelpunkt irgend eines Planeten finden, so addiere
man die beiden Planeten und. subtrahiere den dritten. ‘
So ist Mars r.+ Saturn r. — Sonne Iid. = 12042' m, Quadratur +
IV r. Mars lid. 4~ Saturn lid. — Sonne radix = 13° 16" Skorpion, Quadra-
tur 1V r. oo
Das Jahreshoroskop vom 22. Dezember 1911 zeigt deri Saturn —
13950’ Stier. ' - ’ .
Mars -}- Saturn — Sonne r. = 14945 Stier, Mars - Saturn — Sonne
v. = 12954 Widder Konj. Saturn r. Mondfinsternis.— 11°23' Widder
Konj. Saturn r. 11°31* Widder. ° : . :
Sehr leicht lassen sich alle vorhandenen™ Punkte auf ein Stiick
Papier auftragen, indem auf das Papier ein Gradbogen gelegt, die Radix-
gestire aufgezeichnet und dann nach Entfernen des Gradbogens e
runde Scheibe mit den Radixgestirnen, dem I, X. oder IV. Haus und
'em Widderpunkte auf den Bogen so gelegt wird, da8 der Mittelpunkt
. sich um eine Heftzwecke drehen kann. Wird jetzt der Widderpunkt der
nneren runden Scheibe auf jedes Gestirn gelegt und die auf der inneren
-Scheibe vorhandenen Stinde auf das Papier weitergefiihrt, so ist einer
dieser Punkte die Summe des Planeten der inneren Scheibe und des
. Planeten des #uBeren Papiers, worauf der Widderpunkt der inneren
Scheibe nach auBen zeigt. . : .
- Legt man nach Fertigstellung aller Summen den Gradbogen ™ auf .
das Papier, so zeigt der Widderpunkt des Gradbogens den Planeten an,
der jedesmal von der Summe zweier Planeten subtrahiert ist. R
, Zum Beispiel: Sonne -} Mars auBerhalb, innen Widderpunkt auf-
- - Saturn auBen, dann steht Sonne -+ Mars auf 24908 Widder, Saturn 4-
'Mars — Saturn = 11057’ Fische = Mars rad. usw. o
, Uber den Punkt A D — Saturn ging am Todestage der laufeude
Jupiter. - . PN ; , :
In Quadratur zum Gliickspunkt A 4~ D — Sonne ging Neptun Iid.
Wichtig ist vor allen Dingen, welche Planeten, addiert und welch subtra-
“hiert werden miissen, ; : - C



Im vorliegeﬁden. Horoskop stand Sonne 53° 42 Stier mit Neptun
"10%01'-Stier in Konjunktion im Todeshause Stier der Erde. Der Planet
Mars ist der ’Komplementﬁr-Planet vom Neptun, daher wird dieser sub-
trahiert, um die Sonne auszulgschen. Sonne -} Neptun — Mars =21046'®,

Konj. Neptun Ifd. 24°11'®. Konj. Mars 1-182tumld 51038 @ X vor-

- geschoben Quadratur Jupiter r. Quadratur Mars r., daher auch Sonne
— Neptun — Jupiter — 24°31' ®. » ’ -

Einen besonderen Hinweis méchte ich noch auf die halben Summen
der Planeten, aul die Spiegel-Konjunktionen machen, hauptsichlich ist
auf den Durchgang der progressiven Sonne (der Sonne in Tagen nach .
der Geburt) durch diese Punkte zu achten, da diese Planeten dann immer -
das Ereignis anzeigen. - Im vorliegenden Horoskop ging die Sonne p.
durch Sonne/absteigender Mondknoten r. Co. :

Im Horoskop -Kaiser Wilhelms ging die Sonne pr. durch Sonne/
Uranus im Jahre 1914 und die Sonne lid. Opposition Uranus Itd. gab
den Tag der Kriegserklirung 1. August 1914. Mond: Uranus 4 Sonne,
Sonne: Saturn - Sonne gab ebenfalls den Tag an. , '

Die laufende Sonne nimmt diegRadixkristallisation mit sich, sodaB-

- der Sonnenbogen - zweier Planeten zur Sonne radix addiert, den Tag
des Ereignisses angibt. - \ T T

Das System. der einzelnen Sonnen-Horoskope miteinander ver-
bunden, gleicht der Pflanze Sonnentau, drosera rotundifolia, wo die
Btitter mit den Greifarmen die Erde mit den Planetenstinden und der

- Stiel der Blidtter der Gravitationslinie Erde-Sonne gleichen.
~ Da nun alle Menschen an verschiedenen Tagen geboren sind und
.~ doch. alle auf dem Planeten Erde sich befinden, so miissen auch die
- miteinander in Verbindung zu bringen sein, die tatsichlich ~miteinander
in Beriihrung kommen und das wird in dem Erdhoroskop dadurch aus-
gefithrt, daB man die Radixsonnen zweier Personen addiert und als
Punkt benutzt.- Die Hilfte der Summe gibt den Purkt an, der die Ver-
bindung herbeigefiihrt hat. Der Tag der Trennung wird -ermittelt durch -
die Summe der Sonnen minus Stand der Ifd. Sonne. ' -

Bei stirkeren Verbindungen werden  die Spitzen der X Hiuser.
addiert und man erhélt dadurch den betreffenden Punkt. =

Bei einer Person wird der Punkt getunden, wenn die Radixsonne
und die Progressivsonne addiert werden; ebenfalls wenn IV r. und IV p.
addiert werden, : ' ' o

Im vorliegenden Falle 9°53“ Stier - 110 44’ Zwillinge = 21°37* ®,
Konj. Mars/Saturn Ifd. ung~9053‘ Stier - 11°44' Zwillinge rhinus Sonne.
lid. 10°46* Lowe — 10° 51 Fische, Oppos. Mars Iid., Konj. Jupiter, Marsr.
. Ascendend r. 4 Ascendent v. minus Senne lfd. = 271924’ -}- 3030 15
— 130046’ = 23053 Zwillinge, Quadratur Mars - Saturn r. — 23928 X.

"~ Da das X. Haus iiber 180° von der Sonne entfernt ist, so gilt der Spiegel-
punkt von 239 42 Stier —'6°18' Lowe und ebenialls der Punkt fiir
Hamburg 6°27' Lowe. ‘ - o

Die Krankheit dauerte 4 Tage von Sonne laufend 6920’ Lowe bis
10° 46’ Lowe. Schwarzwasserfieber, nach einer-Reise von Lokaja (Togo,
Deklination - des - Merkur) in Hamburg verstorben, Merkur und Mond-
knoten ‘radix standen in O zu einander. = -’ =
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